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Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI) a participat la Simpozionul Internațional
privind Proprietatea Intelectuală și Expresiile Culturale Tradiționale, desfășurat în perioada 5-7
noiembrie 2024. Evenimentul a fost organizat de Administrația Națională a Drepturilor de Autor din
China (NCAC) în colaborare cu Organizația Mondială a Proprietății Intelectuale (OMPI) și a avut loc la
Wenzhou, China, o regiune cunoscută pentru bogăția sa culturală. Reuniunea a atras reprezentanți
din peste 15 țări.

Simpozionul a debutat cu două zile dedicate vizitelor culturale și de documentare în locații de
referință pentru expresiile culturale chinezești. În prima zi, delegațiile participante au vizitat Muzeul
Drepturilor de Autor din Wenzhou, străduța istorică Wuma și Piața Bailu, toate simboluri locale care
reflectă modul în care expresiile culturale tradiționale sunt conservate și promovate în societatea
contemporană. Ulterior, participanții au explorat Muzeul de Artă Zhitong și Muzeul de Sculpturi din
Scoici Donghai, locuri ce ilustrează diverse forme de artă populară și meșteșuguri specifice regiunii.

A doua zi, programul a continuat cu vizite la satul Dongyuan, renumit pentru tehnica de tipar pe
lemn – o artă tradițională chineză veche de secole. Ulterior, delegații s-au îndreptat către Centrul de
Servicii pentru Drepturi de Autor în Industria Încălțămintei, unde au discutat despre importanța
protecției proprietății intelectuale în sectoare de producție specifice. Aceste vizite au oferit
participanților o perspectivă directă asupra practicilor culturale chinezești și au subliniat rolul activ al
drepturilor de autor în protejarea și valorificarea patrimoniului cultural național.

În cea de-a treia zi, aproape 250 de participanți s-au reunit pentru sesiunile oficiale ale
simpozionului, unde au fost prezentate și discutate politici și strategii de protecție a expresiilor
culturale. În această zi, reprezentanta Republicii Moldova, Victoria Severin, specialistă principală în
Secția relații internaționale și integrare europeană a AGEPI, a susținut o prezentare despre
experiența țării noastre în protejarea expresiilor culturale tradiționale și despre rolul proprietății
intelectuale în sprijinirea dezvoltării durabile. Aceasta a evidențiat inițiativele Republicii Moldova
pentru conservarea și promovarea moștenirii culturale, aducând exemple de colaborare la nivel local
și internațional care contribuie la recunoașterea și protejarea identității culturale unice.

Participanții la simpozion au avut ocazia să discute provocările și soluțiile privind protejarea
expresiilor culturale tradiționale, să împărtășească bune practici și să identifice direcții viitoare de
colaborare internațională. Evenimentul a subliniat importanța protecției drepturilor de proprietate
intelectuală pentru promovarea diversității culturale și pentru susținerea comunităților locale.
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